
 

 

Referat 
Fra 

 
Dansk Kegle Forbunds Årsmøde 

Søndag den 23. august 2020 
3 F, Vestergade 32, 5800 Nyborg 

************************************************************* 
 
Tilstede: 
 
Se bilag 1 
 
 Dagsorden: 

A. Valg af dirigent 
B. Valg af stemmeudvalg 
C. Bestyrelsens beretning (er fremlagt på rep. mødet) 
D. Bestyrelsen aflægger regnskab for det senest afsluttede 

regnskabsår og fremlægger aktuel balance for indeværende år. 
     (er fremlagt på rep. mødet) 
E. Forbundets planer præsenteres 
F. Indkomne forslag 
G. Bestyrelsen præsenterer det kommende års budgetforslag 
H. Vedtagelse af klubbens kontingent for det følgende år. 
I. Valg i henhold til § 12 
J. Eventuelt 
 
 

Marita bød velkommen til Årsmødet, derefter gik hun videre til punkt 1. 
 
 
ADD A: Valg af dirigent 
 
Jan Darfeldt blev foreslået, og valgt, han konstaterede at mødet var lovligt indkaldt. 
 
ADD B: Valg af Stemmeudvalg 
 
Der er i alt 59 som har stemmeret.  
 
Og følgende blev valgt til stemmeudvalg: 
 
  John Andersen 
  Jette Møller 
  Peter Stig Andersen 
 
ADD C: Bestyrelsens beretning (er fremlagt på rep mødet) 
 
Det var fremlagt på rep. mødet. 
 



 

 

ADD D: Bestyrelsen aflægger regnskab 
 
Niklas gennemgik regnskabet, og fortalte at vi får 96% af vores samlede indtægter fra DIF og 
vi selv finansierede 4%, 
Dette vil DIF gerne have lavet om på, så vi selv finansierer en større del selv på længere sigt. 
 
Pengene vi får fra DIF skal bruges mere på bredden, fremfor eliten. Derfor vil der blive indført 
en del brugerbetaling. 
 
Efter ændringerne med unionerne, vil der komme en ekstra indtægt, da unionerne førhen fik 
startgebyr på diverse mesterskaber og turnering. 
 
Nyt for klubberne: 
 
Der bliver indført et klubkontingent på kr. 300,00, som skal stemmes om. 
 
Licens bliver ensrettet og det bliver kr. 120,00 for voksne og kr. 60,00 for ungdom, og senior 
er det ikke endelige satser, da vi forhandler med dem. 
 
Vi foreslår et startgebyr pr. hold på kr. 500,00 både i divisionerne og serierne, og 
ungdommen 50,00 pr. spiller. 
 
Pokalturneringen foreslår vi kr. 150,00 pr. hold pr. kamp. 
 
Nyt for medlemmerne: 
 
Vi foreslår for Ungdommens unionskampe kr. 50,00 pr. spiller pr. sæson. 
 
Vi foreslår for de lokale mesterskaber for ungdom kr. 50,00 pr. spiller, og de Danske 
mesterskaber også kr. 50,00 pr. spiller. Det er samme satser for seniorerne. 
 
Vi foreslår for alle andre spillere: lokale Bohle mesterskaber kr. 150,00 pr. spiller 
 
DM i Oldboys/Girls 200,00 pr. spiller. Hotel og banket bliver dyrere, derfor denne pris. 
 
DM mesterrækken 300,00 pr. spiller. Hotel og banket bliver dyrere, derfor denne pris. 
 
DM Classic kr. 50,00 pr. spiller. Her er ingen overnatning og banket. 
 
Internationale turnering (EM i Bohle) kr. 500,00 pr. spiller. Der er overnatninger. 
 
Nations Cup kr. 250,00 pr. spiller. Der er overnatninger. 
 
Breddestævnet fortsætter med kr. 30,00 pr. spiller. 
 
Screm, Polen og dette skal være selvfinansieret fremover. 
 
Deltagelse i Landskampe og VM skal der ikke betales noget, fordi her bliver man udtaget. 



 

 

 
Disse ændringer betyder så at vi får en egenbetaling på kr. 190.000,00. Det betyder at de 
jyske klubber slipper lidt billigere end de gør i dag, og de københavnske klubber skal betale 
lidt mere, og sjællandske og fynske er nogenlunde det samme. 
 
Klubkontingent gælder fra 1/1-2021 
Lokale mesterskaber og DM gælder fra den 1/1-2021 
Turneringen og unionskampe for ungdommen gælder for sæsonen 2020/2021 
Seniorerne forhandler vi stadig med. 
 
Jesper Møller, NK: savner et eksempel på hvad det kommer til at koste for hver klub. 
 
Bjarne Petersen, Esbjerg: Har i nogen ide om hvordan vi skal nå en selvfinansiering på 
25%, da der er et stykke vej endnu. 
 
Allan Mortensen, RKK: spurgte til et stævne i Screm, Polen, og der bliver man udtaget til at 
deltage for Danmark, og derfor kan han ikke forstå at der skal være egenbetaling på denne. 
 
Vagn Christensen, OUK76: hvad med vores interne ungdomsturnering, kan ikke se hvad de 
koster. 
 
Niklas: til Bjarne fortalte han, det var et godt spørgsmål. Vi kan ikke lægge flere kontingenter 
og selvfinansiering ud til klubberne på nuværende tidspunkt, og vi arbejder på at få nogle 
sponsorater. Vi vil ikke røre mere ved egenbetalingerne. Vi arbejder på at få lavet materiale 
til jer, så vi kan få flere medlemmer. 
 
I forhold til Screm, da er det rigtigt at det er en stor egenbetaling på hver enkelt spiller, og i 
bestyrelsen har vi også diskuteret dette, men vi mener at der ikke er meget sportsligt at 
deltage i denne turnering, da det bliver spillet i Polen, og der er begrænset tilmeldinger. 
 
I forhold til ungdommen så vil det koste kr. 50,00 pr. spiller pr. sæson, og det er både 
unionskampene, og også for de lokale ungdomsturneringer. 
 
Finn Madsen, KCK: spurgte om der muligvis ville blive sat penge af til modernisering og 
indkøb af nye baner. Med nye og bedre baner kan vi få flere medlemmer. 
 
 
ADD E: Forbundets planer præsenteres 
 
Marita: udover det Niklas har været inde på, så har vi stadig vores strategiske spor som vi 
arbejder med. Det er stadig at vi skal fastholde medlemmerne og vi skal rekruttere nye, og 
udvikle forbundets synlighed. Den aftale har vi med DIF om som løber til udgangen af 2021.  
 
Vi har et weekendmøde i september og der skal vi sammen med DIF diskutere de nye 
strategiske spor for 2022 til 2025, og det skal være på plads til starten af december. Vi ved 
godt at det store mål fortsat er at få flere medlemmer, og derfor vil det være godt at få lidt 
input fra jer, om hvordan skal vi gøre dette og hvilke grupper skal vi satse på, og hvad skal vi 
udover gøre. I er velkommen til at komme med input til kontoret. 



 

 

 
Mogens Eriksen: fortalte om kommunikation og marketing. Hvad vil DKeF med 
kommunikation, og det er at DKeF og medlemmerne sammen skal skabe bedre kendskab til 
keglesporten, fastholde eksisterende medlemmer og tiltrække nye medlemmer, og det gør vi 
med synlighed både intern og ekstern. 
 
Vi har arbejdet meget med dette sammen med DIF og de sporansvarlige igennem de sidste 
år, og der er ydet en kæmpe indsats for at nå disse strategispor, og meget har været klart, og 
som i ved så lukkede Danmark ned pga. Corona. Senere vil Marianne Jensen fortælle om 
flyers og marketing. 
 
Kommunikationsplanen og marketingsplanen er ved at være på plads, og den indeholder 
følgende:  
 
 Hvem er målgrupperne 

Hvem skal og ønsker information omkring projekter og aktiviteter, og der er 3 
faser: FØR, UNDER og EFTER. 

 
Det er forskelligt hvor målrettet man skal være i de forskellige aktiviteter. Der kan være 
delmål og noget omkring denne aktivitet, og dette kan bruges så man kan se af vi kommer 
igennem alle faserne i aktiviteten. 
 
Effekten af budskabet: hvordan inviterer vi deltagerne, skabe relationer og inviterer til dialog, 
fællesmøder, indbyde til at komme med kommentarer, og fortælle succeshistorier fremad. 
Det vigtigste er hvem har ansvaret.  
 
Vi skal være bedre til at kommunikerer alle os imellem, så vi kan få fokus på vores sport. 
 
Erik Pedersen, Skjold: Kegleklubben SKJOLD har planer om at afholde et åbent hus-
arrangement for 60+ i Kolding kommune, og det bliver i uge 42, og sammen med kommunen. 
Kommunen vil annoncere om denne dag, og på kommunens hjemmeside kan man se hvad 
pensionister og efterlønner kan foretage sig i Kolding kommune. 
 
Finn Madsen, KCK:  Få et samarbejde med jeres kommuner, om at få keglecentrene til at 
virke mere indbydende at komme i, og hvis det er indbydende at komme i, så vil vi også få 
flere medlemmer. 
 
Jan Darfeldt, DIF: DIF har forskellige puljer man kan søge, så gør det. 
 
Bendt Olesen, Gråsten: Der ligger penge som kan søges, vi fik til hastighedsmåler på vores 
baner. 
   
ADD F: Indkomne forslag: 
 
Se bilag 2 
 

Der skal være 30 der stemmer for, forslaget blev forkastet med kun 16 for 
 



 

 

 
ADD G: Budgetforslag: 
 
Niklas gennemgik et foreløbigt budget for 2021 
 
ADD H: Vedtagelse af klubbens kontingent for det følgende år 
 
Der skal stemmes om et klubkontingent på kr. 300,00 
 

Forslaget blev vedtaget 
 

ADD I: Valg i henhold til § 12 
 
Følgende blev valgt til bestyrelsen: 
 
Formand blev Marita Geinitz for 2 år 
Næstformand blev Mogens Eriksen for 1 år 
Kasserer blev Niklas Lykke Rejnstrup for 2 år 
Bestyrelsesmedlem for landshold blev Svend Jørgensen for 2 år 
Bestyrelsesmedlem for klubaktivitet blev Finn Hyldmar for 2 år 
Bestyrelsesmedlem for turnering blev Michael Zimmermann for 1 år 
Bestyrelsesmedlem for baneanlæg blev Helene Holst Jensen for 1 år 
 
Følgende blev valgt til Lov, Amatør og ordensudvalg: 
 
Formand blev Kurt Halvorsen for 2 år 
Udvalgsmedlem blev Mogens Hansen for 1 år 
Udvalgsmedlem blev Per Sørensen for 2 år 
Suppleant blev Steen Jørgensen for 1 år 
 
Følgende blev valgt til turneringsudvalget: 
 
Udvalgsmedlem for Bohle vest blev Claes F. Hansen for 2 år 
Udvalgsmedlem for Bohle vest blev Margit Kolfach for 1 år 
Udvalgsmedlem for Bohle øst blev Allan Mortensen for 2 år 
Udvalgsmedlem for Bohle øst blev Brian Kisum for 1 år 
Udvalgsmedlem for Classic blev Ena Bargholz for 2 år 
Udvalgsmedlem for ungdommen blev Jesper Nielsen for 1 år 
Udvalgsmedlem for senior blev Gerhard Schmidt for 2 år 
 
Følgende blev valgt til Eliteudvalget: 
 
Udvalgsmedlem Bohle blev Jette Stougård for 1 år 
Udvalgsmedlem Bohle blev Jørgen Nissen for 2 år 
Udvalgsmedlem Classic blev Lindy Andersen for 1 år 
 
 
 



 

 

Følgende blev valgt som bilagskontrollør: 
 
John Andersen blev valgt. For 2 år 
 
Revisionsfirma: Ernest & Young blev valgt 
 
ADD J: Eventuelt 
 
Marita: har taget billeder, og hvis der er nogen som ikke vil lægges på Facebook, så skal 
hun have det at vide. 
 
Marita sagde tak til Peter Stig Andersen som stopper i Ordens- og amatørudvalget. 
Marita sagde tak til Niels Sønderhøj som stopper som banekonsulent pga. sygdom, og hun 
efterlyste ny banekonsulent, og John Andersen ville gerne overtage jobbet. 
Marita sagde tak til Jan Darfeldt som dirigent. 
 
Marita fortalte at vi skal vælge årets leder, og klubberne kom med flere indstillinger, og der 
blev valgt 2 personer i år: 
 
Den første har lavet et fantastisk arbejde for klubben, han har igennem 2019 fået stablet en 
ungdomsafdeling på benene, været primus motor for et 13 ugers skoleprojekt, skolens 3. 
klasse kom hver tirsdag eftermiddag for at spille kegler, og der er nu 8 medlemmer i 
ungdomsafdelingen, derudover er han træner for ungdommen med hjælp af 4 andre, og han 
har et godt tag på børnene. Han tager med ud til stævner. 
 

Årets leder blev Henry Hansen, Haslev 
 

Den anden han giver ikke op, han har været dybt involveret i elite og landstræner for Bohle 
landsholdet. Han har deltaget i utallige landskampe og VMér, i dag spiller han selv, og er 
altid klar med gode råd og hjælp til andre spillere. Han er en af de helt store ildsjæle. Han 
bruger al sin fritid på keglerne specielt med, på banerne. Han kæmper for og lykkes med at 
få politikerne på andre tanker. Da keglespillerne blev smidt ud af Nørrebrohallen i 2017 der 
startede hans kamp. Han tog fat i politikerne og skrev breve, arrangeret møder og sluttelig 
lykkes hans arbejde, og der blev etableret 4 nye Classic baner i Grøndal Multi Center. 
 

Årets leder blev Finn Hjorth Madsen, KCK 
 

Marita takkede alle for et godt årsmøde. 
 
 
Der blev råbt et hurra for keglesporten. 
 
Brøndby 23. september 2020 
 
 
 
 
Dirigent Jan Darfeldt sign   Referent Finn Hyldmar Sign 



 

 

 
 
Efter årsmødet var der oplæg ved Henry Hansen og Christian Schrøder om hvordan Haslev 
kegleklub arbejder med at få nye medlemmer, især til ungdommen. Og hvordan med ved at 
styrke det sociale fællesskab fastholder medlemmerne. Haslevs drejebog for dette arbejde 
kan findes på hjemmesiden. 
 
Marianne Jensen fortalte lidt om arbejdet med flyer og plakater. Om hvordan man kan bruge 
Facebook aktivt og hvordan klubarbejdet kan styrkes, bl.a. med en trivselsansvarlig.  
 
Nyborg Kegleklub fremviste deres transportable keglebaner og hvordan de arbejder med 
dem. De deltager med banerne til flere forskellige arrangementer på Fyn. Hvis man har 
interesse, så kan banerne lånes.  



Bilag 1 

 

Stemmeret til Årsmødet    

   Stemmer 

8 OM KONGEN  Mogens Dyhr Funch Hansen Leif Østergaard 2 

A.D.K.       

AIK –Sporty       

AJAX       

AKTIVE ÆLDRE AABENRAA       

ALLE 9       

ALLE NI       

ALLIANCEN       

ALSSUND       

BREDEBRO       

CHRISTIANSFELD Emil Andersen   1 

DAMEKLUBBEN 86       

ESBJERG Bjarne Petersen   1 

F.D.K. Marianne Dall Jette Stougaard 2 

FIDELITAS Lene Desire Jessen   1 

Fionia Peter Stig Andersen   1 

FREDERICIA SENIOR       

FREDERICIA UNGDOM Marianne Jensen   1 

FUT Karl Vollsen Birte Vollsen 2 

GNISTEN Poul Erik Abrahamsen   1 

GØRLEV Per Sørensen   1 

H.A.F.       

HAMMELEV Ejler Jespersen Robert Sørensen 2 

HASLEV Henry Hansen Christian Schrøder 2 

HASLEV PENSIONIST       

HELLAS       

HELSINGØR Peter Sørensen   1 

HELSINGØR PENSIONIST       

IF OLD BOYS       

K.A.F.       

K.C.K. Ena Bargholz Finn Madsen 2 

KB 44 Claus Qvick Claus Jensen 2 

KEGLERNE       

KIFA Tove Dalsgaard Brian Kisum 2 

KK 88       

KLUB 97       

KPK 80       

KUGLEN 2000       

KØGE PENSIONIST       

L.F.K. Lindy Andersen Lennarth Nørgaard 2 

L.K.K. Erik Thomsen John Frederiksen 2 
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MADSBY Søren Persson Tobias Jensen 2 

MIDTALS       

MØLLEN       

NK Asoth Veeramsingham Jesper Møller 2 

Nord       

NORDALS       

NYBORG DAME Charlotte Schmidt Tina Møller 2 

NYBORG KEGLE OPTIMISTER       

NYBORG UNGDOM Claes F. Hansen Jette Møller 2 

NØRREBRO       

NØRREBRO KAMMERATERNE       

O.K. Jørgen Nissen Birte Bruun Rasmussen 2 

O.U.K. 76 Vagn Christensen   1 

ODENSE PENSIONIST Dennis Andersen Ebbe Hansen 2 

OLSENBANDEN       

R.I.U.s ÆLDRE MOTION       

R.K.K. Allan Mortensen Zenia Rejnstrup 2 

S.F.K. SOLDATERFORENING       

SK 79 Erik Jensen Leif Rasmussen 2 

SKJOLD Erik Pedersen Thomas Thomsen 2 

SKJOLD-KØBENHAVN       

SKOVPARKEN   Hans O. Rasmussen 1 

STOREBÆLT Kirsten Jensen   1 

SYDALS       

TOFTLUND       

TII´S VENNER       

V.S.K.       

VEST 91 Johnny Mandau   1 

VÆRKSTEDSFORENINGEN       

ÆLDRE KEGLEKLUBBEN AABENRAA       

ÆLDRE KEGLERNE FREDERICIA       

ÆLDRE SAGENS KEGLEKLUB 
SØNDERBORG       

ÆLDRESAGEN KEGLEKLUBBEN 1994       

ÆLDRESAGSKLUBBEN ALF Inge Olesen Bendt Olesen 2 

ÅRHUS SENIOR KEGLEKLUB       

       

Stemmeret for bestyrelsen      

        

Formand Marita Geinitz   1 

Næstformand Mogens Eriksen   1 

Kasserer Niklas Rejnstrup   1 

Bestyrelsesmedlem Svend Jørgensen   1 

Sekretær Finn Hyldmar   1 



Bilag 1 

 

Bestyrelsesmedlem Michael Zimmermann   1 

Bestyrelsesmedlem Helene H. Jensen   1 

       

Stemmer i alt     59 

    

Gæster:    

Jan Darfeldt    

Nina Bundgaard    
 



Bilag 2 

Jeg vil gerne forslå et nyt Dansk Mesterskab for individuelt i 2 bane spil, Bohle/Classic. 

Mesterskaberne afholdes en gang årligt og er gældende, indtil nye mesterskaber afvikles og nye mestre 

kåres. 

Aldersgrænse 18 år+ 

Mesterskabet skal afholdes i Grøndalcentret og afholdes på én dag. 

Fra hver union deltager 6 herrer og 4 damer. Hvis nogle unioner ikke udfylder pladserne, kan andre unioner 

få flere med. Udtagelse er op til hver union, men det kunne være fx ved herrer de 3 bedste ved DM i Bohle 

og de 3 bedste ved DM i Classic. 

 

Der spilles 120 slag over 4 baner bohle og 120 slag over 4 baner classic. 

Bohle: Der spilles 120 slag over 4 baner fordelt med 15 slag i hver side per bane. 

Classic: Der spilles 120 slag over 4 baner fordelt med 15 slag opstilling og 15 slag afrydning per bane. 

Det samlede resultat for de 2 banearter på i alt 240 slag er gældende for den afsluttende stilling.  

Hvis der er keglelighed for 2 spillere om en medaljeplacering, spilles omspil med 10 slag pr. spiller fordelt 

med 5 slag på 2 forudbestemte baner. (Der skal lodtrækkes om bohle eller classic baner) Hvis der stadig er 

keglelighed, spilles der yderligere 10 slag pr. spiller, til en vinder er fundet. Hvis 3 spillere står lige, spilles 

omspil med 15 slag pr. spiller fordelt på 3 baner til en afgørelse er fundet. Ved øvrige placeringer: Er der 

keglelighed om placering nr. 5, får begge spillere placering som nr. 5 og nr. 6 udgår og så videre. 

Hvis der under mesterskaberne forekommer banestop, som ikke kan udbedres indenfor 30 min. Skal de 

opnåede resultater fra denne bane annulleres. 

 

Præmieoverrækkelse og afslutning umiddelbart efter finalespillets afslutning. 

DkeF er vært med en let omgang mad og drikke. 

 

(Der må kunne søges om at dette mesterskab bliver et gældende DIF mesterskab) 

Mesterskabet kunne fx blive afholdt i oktober 

Selve afviklingen er jo over 2 runder. Fx kan alle herrer spiller bohle som 1. runde imens damerne spiller 

classic og runde 2 omvendt. Runde 2 bliver startrækkefølgen efter 1. rundes resultater. 

 

 

På Fionia Classic’s vegne 

Peter Andersen 


